

《华尔街日报》：中美防长或在 新加坡香会期间首次面对面会谈

(北京/新加坡综合讯)中国国务委员兼防长魏凤和下周将访问新加坡并出席香格里拉对话会。消息人士向《华尔街日报》透露，中美两国官员正在努力敲定魏凤和到时跟与会的美国防长奥斯汀进行首次面对面会谈。

由英国国际战略研究所主办的第19届香格里拉对话会，订于本月10日至12日在新加坡举行。

中国国防部昨天通过官网发布，魏凤和将于本月8日至12日应邀出席香格里拉对话会并访问新加坡。

文告说，会议期间，魏凤和将就“中国对地区秩序的愿景”议题作大会发言，全面介绍中方坚定践行真正的多边主义、维护地区和平稳定、推动构建人类命运共同体的政策理念和实际行动。

同时，魏凤和将会见“有关国家代表团团长”，就国际和地区形势及双方防务安全合作等进行交流。访问期间，魏凤和还将与新加坡政府和防务部门领导举行会见会谈。

这是魏凤和2018年上任中国防长以来，第二次来新加坡出席香格里拉对话会，上一次是在2019年，他当时和美国时任代防长沙纳汉举行了双边会

见。由于冠病疫情暴发，香格里拉对话会接着停办了两年，下周恢复举行，魏凤和的与会，意味着中国官方再次派遣防长级别官员出席对话会。

中国2011年首次派出防长梁光烈出席香格里拉对话会，当时中国官方强调这体现了中方对维护和促进亚太地区安全的高度重视。

不过，过后七年，中国代表团团长只由解放军副总参谋长、中央军委联合参谋部副参谋长或中国军事科学院副院长担任，直到2019年魏凤和率团与会。

据《华尔街日报》报道，消息人士说，魏凤和与奥斯汀的会面目前尚未确定。中美两国的国防部不是没有即时回应有关询问，就是声称暂时无可奉告。

但奥斯汀上月曾告诉美国参议院拨款委员会，他预期在新加坡与魏凤和会面，并希望两人的面对面接触将有助于推进区域的安全和稳定，因为“我们都了解对话和保持沟通渠道开放的重要性”。

魏凤和与奥斯汀的首次交谈是在今年4月通过电话进行。据五角大楼的通报，两人讨论了美中防务关系、区域安全和俄罗斯入侵乌克兰的问

题。中国国防部的新闻稿则说，魏凤和当时发出警告，“台湾问题若处理不好，就会对(中美)两国关系造成颠覆性影响”。

自美国总统拜登5月23日在日本称愿军事介入保卫台湾后，中美紧张关系就持续升温。北京近期不断警告华盛顿若持续打“台湾牌”，将把局势带到更危险境地，还多次派出军机在台湾周边空域巡航以示警告。

《华尔街日报》

称，中美军事官员过去曾借用香格里拉对话会的场合为双方的紧张关系降温，魏凤

和与奥斯汀这个时候的会晤被认为别具意义。(完)

联合早报



美国防长奥斯汀(右)上月曾告诉美国参议院拨款委员会，他预期在新加坡与中国防长魏凤和(左)会面，并希望两人的面对面接触将有助于推进区域的安全和稳定。(法新社、档案照片)

中四川芦山6.1级地震为2013年 7.0级地震余震 已致4死14伤

【解说】6月1日17时，四川省雅安市芦山县发生6.1级地震，震源深度17公里，雅安市震感强烈，成都、宜宾、乐山等地震感明显；17时03分，雅安市宝兴县发生4.5级地震，震源深度18公里。截至发稿时，此次地震已造成4死14伤。

【解说】当日晚间，四川省地震局召开新闻发布会。地震发生后，四川省地震局会同全国地震专家，组织召开震情紧急会商，分析研判震情趋势。相关地震监测台站加强对震区震情监视，今日已派出2个地震流动观测组，明日将派出3个跨断层形变观测组，实施加密观测，为震情研判提供科学数据。

【同期】四川省地震局副局长 杜斌

据专家综合分析，这次芦山6.1级地震属于2013年“4·20”7.0级地震余震，两次地震相距9公里，发震断裂为双石-大川断裂带。截止到今天(晚上)的7点钟，震区共记录到3.0级(及以上)余震1次，也就是(今天下午)5点03分发生的4.5级地震。

【解说】地震发生后，雅安市迅速启动地震灾害二级应急响应。雅安市抗震救灾指挥部紧急调度应急救援、武警、消防、医疗、公安、民兵等市级增援力量800余人，第一时间奔赴地震灾区开展人员搜救、伤员救治、道路抢通和民众转移安置等

工作。

【同期】四川地震台高级工程师 张致伟

此次地震的震源机制及类型为逆冲型，芦山6.1级地震发生在巴颜喀拉块体东边界，历史上地震活动还是比较强。1900年以来，震中200公里范围内发生6.0级以上地震21次，震级最大的为2008年5月12日四川汶川8.0级地震，距离汶川8.0级地震大约是83公里。1900年以来，震中附近200公里范围内6级以上地震序列主要是以孤立型与主余型地震为主。专家综合研判认为，原震区近几日发生更大地震的可能性不大。(完)

中新网